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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  География энергетики мира характеризуется:
1) ведущей ролью ГЭС в структуре производства электроэнергии

2) несовпадением районов добычи и потребления угля
3) концентрацией запасов угля в Азии

4) высокой себестоимостью добычи угля открытым способом

2.  Для природы Северной Америки характерно:
1) расположение на востоке материка молодого складчатого пояса

2) отсутствие карстовых процессов на Центральных равнинах
3) влияние Северного Ледовитого океана на климат центральной части материка

4) преимущественно ледниковое питание реки Миссисипи

3.  В тройку крупнейших стран мира по размерам валового сбора риса входят:
1) Канада, Япония 2) Бразилия, Венесуэла 3) Китай, Индонезия

4) Австралийский Союз, Вьетнам

4.  Для территории Африки характерна(-о):
1) сильная изрезанность береговой линии континента

2) наличие у западных берегов материка только теплых течений
3) отсутствие кристаллических щитов в пределах Восточно-Африканского плоскогорья

4) наличие области внутреннего стока в пределах Сахары

5.  Азимут на юго-восток равен:
1) 45° 2) 90° 3) 135° 4) 225°

6.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) ведущее место сельских поселений в системе расселения
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2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) увеличение доли пожилых людей в возрастной структуре

4) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий

7.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Нигерии

2) сложным этническим составом населения
3) высоким удельным весом пашни в структуре сельскохозяйственных угодий
4) ведущей ролью речного транспорта во внутриконтинентальных перевозках

8.  Географию мирового транспорта характеризуют(-ет):
1) лидирующие позиции железнодорожного транспорта во внутренних перевозках массовых
грузов в Канаде

2) наибольшая протяженность трубопроводов в транспортной сети мира
3) мировое лидерство Франции по тоннажу торгового флота
4) высокая доля воздушного транспорта в перевозке грузов

9.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение в характери-
стике климатических показателей на основании предло-
женной климатограммы (для метеостанции Северного
полушария):

1) характерен зимний максимум осадков
2) наименьшее количество осадков выпадает в июле

3) температуры воздуха в течение года составляют 25−30 °С
4) выпадает около 600 мм осадков в год 5) соответствует экваториальному типу климата

10.  Административная область Беларуси, граничащая с Украиной:
1) Могилевская; 2) Минская; 3) Брестская; 4) Гродненская.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

11. 
Физико-географическая провинция Беларуси,

где более холодный и влажный климат в сравнении
с другими регионами, а сельскохозяйственные
земли отличаются мелкоконтурностью и эродиро-
ванностью, обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

12.  В пределах Оршанской впадины расположены(-а):
1) Свенцянские гряды; 2) Прибугская равнина; 3) Витебская возвышенность;

4) Лидская равнина.

13.  Для промышленности Беларуси характерно(-а):
1) производство большей части электроэнергии на ГЭС

2) специализация автомобилестроения на производстве легковых автомобилей
3) размещение предприятий по производству цемента во всех крупных городах страны

4) наличие нескольких центров по производству сахара

14.  Для социально-экономического развития Великобритании в ОТЛИЧИЕ от Франции ха-
рактерна(-о):

1) занятость большей части населения в сфере услуг
2) монархическая форма правления 3) ведущая роль сферы услуг в структуре ВВП

4) возделывание технических культур на большей части пахотных земель

15.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ
является утверждение:

1) наибольшая плотность населения отмечается в центральных районах страны
2) в структуре ВВП наибольшая доля принадлежит сфере услуг

3) предприятия обрабатывающей промышленности работают преимущественно на привоз-
ном угле

4) обеспеченность пашней на душу населения одна из самых низких в мире

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять
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17.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают мхи, лишайники, карликовые береза и ива, багульник
2)  разнотравные луга чередуются с осиновыми рощами на серых лесных и черноземных
почвах
3)  произрастают вечнозеленая и гигантская секвойи, дугласия, распространены коричне-
вые почвы
4)  представителями животного мира являются скунс, сумчатый опоссум, древесный ди-
кобраз, черный медведь барибал

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г3.

18.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бриневское место-
рождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Система ...    — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными
связями, которые установились между ними.

20.  Способность почвы обеспечивать растения питательными веществами, водой и возду-
хом  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

21.  Осадочный и ... слой входят в состав океанической земной коры.
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22.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность сезонов года, одно-
родность климата со среднегодовой температурой воздуха от +24 °C до +27 °C и равномерное вы-
падение осадков в течение года от 2000 мм и более, расположена в климатическом поясе (клима-
тической области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

23.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Австралия

Географический объект
1)  река Дарлинг
2)  национальный парк Серенгетти
3)  река Маккензи
4)  горы Копетдаг
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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24.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  Красное море;
2)  озеро Эри;
3)  полуостров Кейп-Йорк;
4)  остров Огненная Земля.

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 4213.

25.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
А)   расположено на стыке двух материков, основным предметом экспорта является хло-
пок
Б)  самое многонациональное государство мира
В)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного
объединения НАФТА
Г)  одна из ведущих стран мира по добыче бокситов, входит в состав БРИКС

Государство
1)  США
2)  Египет
3)  Индия
4)  Бразилия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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26.  Установите соответствие.

Океан
A)  Атлантический
Б)  Индийский
B)  Северный Ледовитый
Г)  Тихий

Характеристики
1)  более 80% его поверхности покрыто многолетними льдами
2)  большая часть океана находится в Южном полушарии
3)  на его дне расположен самый протяженный срединно-океанический хребет в Мировом
океане
4)  превосходит по площади Тихий океан
5)  самый теплый океан
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

27.  Установите соответствие.

Река
A)  Атлантический
Б)  Индийский
B)  Северный Ледовитый
Г)  Тихий

Принадлежность к бассейну
1)  самый холодный океан
2)  в нем расположено большинство глубоководных желобов Мирового океана
3)  уступает по площади Северному Ледовитому океану
4)  расположено самое соленое море Мирового океана — Красное
5)  зафиксированы самые высокие приливы

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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28.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка,
подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают
древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____.
Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Доля покрытой лесом территории в общей площади в процентах  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

30.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному коли-
честву безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и
предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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31.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на месте
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.

Западно-Белорусская провинция в административном отношении занимает большую часть
(А)_______ области. В пределах провинции расположена (Б)_______ равнина. Гидрографическая
сеть дополняется искусственными водоемами. Здесь расположено (В)_______ водохранилище. В
провинции наиболее распространены (Г)_______ леса.
 

Список слов:
1)  сосновые
2)  Любанское
3)  Гродненская
4)  Лидская
5)  Брестская
6)  мелколиственные
7)  Центральноберезинская
8)  Вилейское

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что
не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано
только один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. На-
пример: А2Б1В4Г5.

32.  Вычислите суточную амплитуду температуры воздуха.

Время, ч
8
14
20

Температура воздуха, °С
+14
+6
0

Ответ запишите в виде целого числа. Например 10.
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33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

34.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Витебская
Б)  Минская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Светлогорск, Мозырь
2)  Жлобин, Борисов
3)  Барановичи, Слоним
4)  Речица, Кобрин
5)  Орша, Солигорск

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.
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35.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это
Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

36.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в
тройку мировых лидеров по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.
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37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из веду-
щих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по произ-
водству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.

38.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Велико-
британии и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)    машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей про-

мышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.


